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Juvotypata Apl@unong

¢ KaOz axéparog apiOpds, pmopel va ypapel pe t
Bon@eia Suvapewv tov 10,

¢ m.xo aptOpos 3952 “amoredeirar’ ano:

pewg X\Awadeg
gvvéa exatovradeg

mévre dexadeg

dvo povadeg

. OMOTE YPAQETAL...

$"3952=3-1000+9:-100+5-10+2 =
= 3'103 +9‘ioz+ 5' ioi + 2 '100 'qyy‘hg%xggz




Agxaducn Avanapaotaot)

¢ Kafe axéparog aplOpocm = @ a; - a; ypagera:
a; 10! + a; 1052 + ... + @, - 10°,

¢ Av (m.x) pag o0&l o Tpwm@rog Betikog aképatog aptOpds A = XVZ,
TOTE LOYXVOUV TA MAPAKATW:
1) O aptOpoégx elvar povoym@rog Betikdg aképatog.
2) OvaptOpol y, z elvar un apvntikol povoynj@rol axépatot.
3) 0 x ex@pdleLto Ynelo Twv ekatrovradny,
oy ex@paleLto Yyneio twv dexddav
Kato z ex@paleLto Ynelo twv povadwv.
HA=x-10+y-10' +z-10°
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Avadiky Avanapdotao

¢ Kafe axépaitog aptOpdg, pmopel va ypapel pe t
BonOeia Suvdpewv kat dAAwv BeTikwV akepalwv
(gxtog Tov 10).

¢ 0 aptOpdg 35 ypagetar pe tn fondeia duvvapewyv tov 2, wg e8ng:
35=1-2+0:2*+0:2+0-22 +1-2" +1.2°

¢ Zupfodikd o aptOpds 35 yphpetar 100011 )
(oto dvadikd svatnua).
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34|17 2
1|-16]| 8 | 2
11-8| 41| 2
0l4] 2] 2 0
0| 2] 1
= 1022
35 = 100011, 39 3
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¢ Av to tedgutalo Ynelo Tov aképatov aptOpov m elvar x
tote 0o m Qa ypa@etal atn pop@i:
m=10-k+x,k € Z

¢ Av to tedgutalo 1 @Lo Tppa Tov aképatov aptépov
m glval Xy tote o m Oa ypaetatr atn pop@i):
m=100-k+ XY,k € Z.

¢ Av to tegdgutalo Tpul@Lo TR pa TOL aképatov aplépov
m glval XVZ tote o m Oa ypa@etat atn popen:
m= 1000k + XVZ, k € Z.
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¢ Asxanévre Oeticol aképatol aptlpol, £xovv to
teAgvtalo Sudn@ro Tpnipa tovg 15, Amodei§te 6t To
dBpotopd tovg elvar moAdanAdoro tov 25.

¢ KaOe Oetikdg aképatog mov teAgiwveroe 15,
elvattng popeis: 100k + 15,
(6mov k pun apvntikds axéparog).
Apato dfpotopa twv 15 akepalwv Oa elvatl:

S =(100ky +15) + (100k; + 15) + -+ (100ky5 + 15) =
= iOO(kl + kz s AL le) +15:15 =
=25‘4(k1+kz+"'+k15)+25'9=

=25:(4: (kg + ky + + kq5) + 9).

@EQPIA APIOMAN I1I BayyéAng Woxag 7



¢ m feticol aképarot apLOpol, £xovv to teAgutalo
Suyn@ro tunpa tovg 15, Av to m givar moAdanidoro
tov 5 (m = 5n), anodelfre 6tito @Opoloud Tovg
glvar moAdanidato tov 25,

¢ KdOe Oetikog aképatog mov teAewwveroe 15,
elvartng popens: 100k + 15,
(0mov k pn apvnTikos aképaiog).
Apato dBporopa twvm axepalwv Oa elvar:

S =(100k; +15) + (100k, + 15) + -+ (100k,, + 15) =
= 100(&1 +kz +‘"+km)+m 18 =
=25'4'(k1+k2 +“‘+km)+5n'15 =
= 25'4‘(k1+kz+"‘+km)+25'3ﬂ.
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¢ Evvéa Oetikol axéparot aptOpol, £xouvv to
teAgutalo Suyn@Lo T pa tovg

11,12,13,14,15,16,17,18, xat 19 avriotoiya. Na
BpeOel to tedsutalo Suym@ro Tppa Tov
afpolopartog Twv TETPAYOVQOV TOVS.

¢ Kafe Betikoc axépatog mov teAgwwvetoe 11,
elvattng pope@ig: 100k + 11,
(0mov k pun apvntikdg axépatog).
Apa to tetpdywvo tov Oa glvar:
(100k + 11)? = 100°k? +2:100 - 11k + 112 =
= 100(100k? + 22k) + 121 =
= 100(100k? + 22k + 1) + 21.
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¢ Andadi to tedevtalo SuPh@ro Tpipa tov axepalov (100k + 11)3,
ravrtiletal pe vo redgvtalo Tufipa tov aképatov 112 = 121,
‘Opota to tedsvralo SuPme@io tuipa tov axepalov (100k + 12)3,
ravtileral pe vo redevralo tufipa tov aképatov 122 = 144,
loxveldpwg:
112+ 122 + 132 + 142 + 152 + 162 + 172 +18% +19% =
=121 + 144 + 169 + 196 + 225 + 256 + 289 + 324 + 361 =
= 2085.

Apa tedgvutalo Suhn@Lo Tppa tov
afpoloparog twv retpaymvav elvar 85,

2to (§ro amotéAgopa kataiyovue av 0ewprjcovpe to
afpolopa:
21 +44 +69 +96 + 25 + 56 + 89 + 24 + 61 = 485.
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¢ Amodel§te OTLkd0g aképatog wov 0Aa TOL TA
ynela elvar povades dev propel va elvat to
TETPAYWVO OTTOLOVSTTOTE AKEPALOV.

¢ @a XpNOUOTOL|TOVE TNV TTPOTAOT):
“To tetpdywvo omotovdiimote aképatov apLOpov elval axépatog
™mepop@is 4k W 4k +1°

¢ KdOe axépatogm (mwov 0Aa tov ta Yne@la eivat povddeg)
ypdeetaum = 111111 = 111108+ 3 = 4k + 3.
Apa o axéparog m dev pmopel va glval to tetpdywvo

aKépatov apLopov.
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